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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos 26 dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às nove horas e 15 minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária 
online os nobres vereadores Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Filemon de Carvalho Krause Neto, Antonio Simplício da 
Silva, Adonias da Silva Marques, Aristóteles Silva Sampaio, Conceição de Maria Feitosa Oliveira, Elcimar Lima da Silva 
Filho, Francisco Sérgio Oliveira da Silva, José Josias de Oliveira Neto, José dos Santos, José Ribeiro de Araújo, Márcio 
Francigard Furtado e Silva e Robson Rios Portela. Sob a Presidência do vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz, que 
constatando o número legal declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Dando 
continuidade o Sr. Presidente franqueou a palavra à Assistente de Plenário, Sra. Vanete Florêncio de Sousa Figueira para 
fazer a leitura da Ata da sessão anterior que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinadas. Ato continuo o 
Sr. Presidente submeteu a Ata a apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Dando início ao Pequeno 
Expediente o Sr. Presidente falou sobre a denúncia do Sr. Maurício e sobre a formação da Comissão Parlamentar 
Processante. Ato contínuo fez a leitura do art. 240, e incisos do regimento interno da Câmara Municipal, explicando em 
seguida como se fará o processo de escolha dos membros da Comissão Parlamentar Processante-CPP. Dando 
continuidade ainda dentro do Pequeno Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para se 
manifestarem. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente deu o mesmo por 
encerrado. Passando para a Ordem do Dia o Sr. Presidente franqueou a palavra à assistente de plenário para fazer a 
leitura das proposições. Foi lido o Projeto de Lei de nº 010/2020 de autoria do vereador Gard Furtado que dispõe sobre 
a obrigatoriedade do uso de máscara, álcool gel e aferição de temperatura nos estabelecimentos públicos e privados no 
Município de Pedreiras. Em seguida o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Lei à Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final. Foi lido o requerimento de nº 009/2020 de autoria do vereador Zezinho do Amor solicitando ao Sr. 
Prefeito Municipal que seja feita a canalização da Trav. Seringal, em frente a casa do Zé Pezinho. Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu o requerimento à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovado. Foi lido o requerimento 
de nº 010/2020 de autoria dos vereadores Zezinho do Amor e Totinho Sampaio solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que 
seja feita a recuperação do mercadão de Pedreiras. Em seguida o Sr. Presidente submeteu o requerimento à apreciação 
e votação. Em seguida declarou aprovado. Foi lido o requerimento de n º 023/2020 de autoria do vereador Gard 
Furtado solicitando ao Sr. Prefeito Municipal para que seja feita a reforma do Posto de Saúde do Povoado Pau D’Arco. 
Em seguida o Sr. Presidente submeteu o requerimento à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Foram 
lidos os requerimentos de nº 044 e 045/2020 de autoria do vereador Totinho Sampaio, solicitando ao Sr. Prefeito 
Municipal para que seja efetuada a camada asfáltica na avenida do Bairro Maria Rita e que seja interditado o lixão, no 
bairro do Engenho e seja criado um aterro sanitário longe da cidade. Em seguida o Sr. Presidente submeteu os 
requerimentos à discussão e votação. Em seguida declarou aprovados. Foi lido a indicação de nº 018/2020 de autoria do 
vereador Didi Motos solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com a camada asfaltica para a Rua da Mangueira 
no Bairro Boiada. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou 
aprovada. Foi lida a indicação de nº 020/2020 de autoria dos vereadores Didi Motos e Zé Renato solicitando ao Sr. 
Prefeito Municipal a proceder com a camada asfáltica para a Trav. Raimundo Rodrigues no bairro Vila das Palmeiras. Em 
seguida o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a 
indicação de nº 042/2020 de autoria do vereador Adonias Quineiro solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com 
o empiçarramento que dá acesso ao campo de futebol e balneário do Povoado Pacas. Em seguida o Sr. Presidente 
submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada.  Foi lido o ofício de nº 004/2020, Assunto: 
Denuncia oferecida pelo Sr. Maurício Luís de Assis sobre prática de infração política-administrativa, prevista no decreto-
lei nº 201/67, contra o Sr. Prefeito Municipal. Foi lido o Ato de Deliberação em Plenário para expor à apreciação do 
plenário acerca do recebimento ou não da denúncia. Em seguida o Sr. Presidente submeteu o Ato de Deliberação à 
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apreciação e votação nominal. Em seguida declarou aprovada por 10 (dez) votos a favor, quais sejam dos vereadores: 
Adonias Quineiro, Didi Motos, Ceiça Feitosa, Elcinho Gírio, Filemon Neto, Sérgio Profírio, Jotinha Oliveira, Zé Renato, 
Gard Furtado e Robson Rios, e 2 (dois) votos contrário à aprovação da abertura da CPP, dos vereadores: Totinho 
Sampaio e Zezinho do Amor. Ato contínuo o Sr. Presidente franqueou a palavra à Assistente de Plenário para fazer a 
leitura da Resolução de Criação da CPP. Foi lida a Resolução de nº 004/2020, que dispõe sobre a criação da Comissão 
parlamentar Processante. Em seguida o Sr. Presidente falou que de acordo com o art. 240 do Regimento interno todos 
os vereadores estão aptos a participarem da comissão. Ato contínuo perguntou aos vereadores se os mesmos se 
sentem inaptos para participarem da comissão, havendo a manifestação de aptidão por todos os vereadores, passou-se 
ao sorteio para a formação da Comissão Parlamentar Processante, na qual foram sorteados os vereadores Zé Renato, 
Jotinha Oliveira e Ceiça Feitosa. Dando continuidade o Sr. Presidente deu um recesso de 2 minutos para que os mesmo 
se reunão e decidam sobre quem ocupará os cargos de Presidente, Relator e Membro. Após o recesso e feito a escolha 
o Sr. Presidente fez a leitura do Ato de Designação, designando a vereadora Ceiça Feitosa, como Presidente, o vereador 
Jotinha Oliveira, como Relator e o vereador Zé Renato como Membro. Não havendo mais nenhuma proposição escrita 
passou-se para as proposições verbais. Não havendo nenhuma proposição verbal, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do 
Dia, passando para o Grande Expediente. Pela ordem dos inscritos para o vereador Robson Rios usou a Tribuna para 
parabenizar os vereadores que votaram “sim” pela admissibilidade da denúncia do Sr. Maurício. Em seguida deixou 
registrado que o seu posicionamento se firmou baseado não só na denuncia como também na decisão do Juiz, Dr. 
Marcos Adriano, que condenou o Prefeito por ato de improbidade administrativa. Falou ainda que esse processo é fruto 
da denúncia protocolada no Ministério Público pelos vereadores Elcinho Gírio e Sérgio Profírio.  E para finalizar 
parabenizou à comissão parlamentar processante, desejando que a mesma trabalhe de maneira transparente e 
respeitando o ordenamento jurídico, dando o direito de resposta àqueles que estão envolvidos diretamente na 
denúncia. Enfim, falou que espera que os trabalhos sejam totalmente orientados juridicamente para que não restem 
dúvidas no processo, e que o parecer do relator, seja posteriormente levado a plenário da Câmara favorável ou não, 
mais que ao final quem decidirá é o plenário por 2/3 do plenário; Pela ordem dos inscritos o vereador Zezinho do Amor 
usou a Tribuna para pedir respeito aos vereadores por sua opinião, pediu ainda para aqueles que não aceitam a sua 
decisão que não jogue o povo contra si. Frisando que independente de seu voto a comissão foi formada. E para finalizar 
falou que o mesmo foi o vereador mais presente na cidade de Pedreiras, ajudando o povo. Enfatizando que se povo 
achar que merece votará a ser vereador, e se o povo não achar que merece não voltará. E para finalizar pediu a todos 
para não tocarem no nome de sua família, porque sua família é unida e não admite que ninguém fale de sua família. 
Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio usou a Tribuna para falar sobre a abertura da CPP. Enfatizando 
que se houver um pedido de afastamento do Prefeito, Pedreiras irá perder muito mais. Enfim, falou que as eleições 
estão próximas e quem está insatisfeito com o Prefeito, e ou vereador é só tirar, decidam no voto. Em seguida falou que 
só porque está perto das eleições começaram com a politicagem. E para finalizar falou que está à disposição de todos 
inclusive daqueles que vaiaram durante o seu voto, pois o vereador está na Câmara para ajudar a todos independente 
se votaram ou não no vereador. Pela ordem dos inscritos o vereador Elcinho Gírio usou a Tribuna para falar do seu 
sentimento de alegria pela Câmara ter demonstrado em sua grande maioria um senso de luta para que a democracia, 
para que os atos ilícitos da administração de fato sejam na Câmara apurados. Em seguida pediu aos nobres vereadores 
que possam também abrir uma comissão parlamentar de inquérito pelos áudios que estão sendo veiculados na cidade, 
sobre a denúncia de um suposto indício de propinagem dentro da Prefeitura na questão dos combustíveis. E para 
finalizar agradeceu a todos os vereadores que de forma democrática votou sim para a abertura da CPP. Pela ordem dos 
inscritos o vereador Jotinha Oliveira usou a Tribuna para falar que a Câmara Municipal passa por mais um momento 
histórico com a criação da CPP, frisando que isso mostra que os vereadores estão reunidos para um bem da sociedade e 
da região de Pedreiras; Frisando que a Comissão está para apurar e seguir em paralelo com a decisão do Juiz Dr. Marco 
Adriano, e no final sairá o resultado do afastamento ou não do Prefeito Municipal. E para finalizar falou que após a 
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sessão a comissão sentará com o jurídico para saber as medidas a serem tomadas; Pela ordem dos inscritos o vereador 
Adonias Quineiro usou a Tribuna para parabenizar todos os vereadores que votaram a favor do Povo de Pedreiras. 
Enfatizando que a denuncia já tem uma condenação no Juízo da 1ª Vara de Pedreiras. Em seguida falou que vereador é 
para fiscalizar e legislar, frisando que na presente sessão o vereador Zezinho do Amor não fez o seu papel, quando o 
mesmo votou não à criação da CPP; Em seguida o vereador Zezinho do Amor pediu um aparte e falou que não está 
contra o povo só porque votou não à criação da CPP, frisando que quando se está contra o povo é quando não se unem, 
porque no seu entender, nesse momento quem vai está perdendo é o povo. Dando continuidade ainda dentro de sua 
fala o vereador Adonias Quineiro falou que realizou os pedido, porém faltou o compromisso do Prefeito em atender 
seus pedidos. Pela ordem dos inscritos a vereadora Ceiça Feitosa usou a Tribuna para falar que a Câmara exerceu 
legitimamente o seu papel. Frisando que o papel do vereador além de legislar e fiscalizar devem também ouvir a voz do 
povo de Pedreiras. E quando se tem de fato indícios de irregularidade por condenação do Juiz Dr. Marco Adriando. 
Então porque a Câmara não deveria assumir o seu verdadeiro papel. Ato contínuo falou que como sempre tem dito, 
“que independente de prefeito A ou B, estará sempre ao lado do povo. Frisando que se o Prefeito está acertando terá o 
seu apoio, mais se erra não o terá; Enfatizando que o vereador é para defender o povo, e não para defender o Prefeito; 
Em seguida falou da criação democrática da CPP, explicando também como se dará o processo que irá seguir. E para 
finalizar falou que os vereadores que ajudaram a aprovar a proposição na Câmara estão de parabéns, porque nunca é 
tarde para a pessoa buscar corrigir um erro, buscar acertar e ter a certeza de sair com a cabeça erguida e dizer que fez a 
coisa certa; Enfim, falou que os mesmos estão trabalhando, e a política é feita dentro do período eleitoral e vai está 
como Presidente da Comissão trabalhando com muita responsabilidade. Não havendo mais nenhum vereador que 
quisesse se manifesta, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Pela 
ordem o vereador Jotinha Oliveira deixou registrado que é do partido PTB, que faz base ao governo Antonio França, e o 
fato de está afiliado ao PTB não lhe exime de fazer o seu papel dentro da Câmara Municipal. E para finalizar falou que já 
recebeu áudios com palavrões de pessoas que fazem base ao governo, na qual tentam denegrir a sua imagem. Enfim, 
pediu às pessoas que enviaram os áudios para lhe respeitar, porque o fato de está vereador no partido que faz base ao 
governo Antonio França não lhe obriga está baixando a cabeça e balançando o rabo para nenhum Prefeito. Frisando que 
está a favor do povo e luta pelo o povo. Pela ordem o vereador Robson Rios explicou sobre uma situação em que o 
vereador Totinho já falou algumas vezes na Câmara Municipal, na questão do Prefeito Totonho Chicote que foi afastado 
por um período. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e não 
havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras 
encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos 
assinada. 
 
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 26 de junho 
de 2020”. 
 
 

 

 

 

 

 


